

10省份将试点人民陪审员制度

24日结束的第十二届全国人大常委会第十四次会议授权最高人民法院在北京、河北、黑龙江、江苏、福建、山东、河南、广西、重庆、陕西10个省(区、市),各选5个法院开展人民陪审员制度改革试点工作。

上述地区将对人民陪审员选任条件、选任程序、参审范围、参审机制、参审职权、退出和惩戒机制、履职保障制度等方面进行改革。

据悉,试点期限为2年,自试点办法印发之日起计算,由最高人民法院对试点工作进行组织指导和监督检查。

针对司法实践中一些人民陪审员“陪而不审、审而不议”的现象,最高人民法院、司法部印发的《人民陪审员制度改革试点方案》就完善人民陪审员参审案件机制提出一系列改革举措,例如合理确定每个人民陪审员每年参与审理案件

的数量比例,要为每个人民陪审员每年参与审理案件设定上限,防止“专职陪审”“驻庭法官”现象等。人民陪审员的意见应当写入合议庭笔录,规范人民陪审员及合议庭其他成员发表意见顺序和表决程序,保障人民陪审员评议时充分发表意见,严格落实人民陪审员合议庭笔录和裁判文书签名确认制度。

(据新华网)

尼泊尔发生8.1级强震

据中国地震台网测定,4月25日14时11分,尼泊尔(北纬28.2度,东经84.7度)发生8.1级地震,震源深度20千米。受此波及,西藏日喀则市吉隆县、聂拉木县等地震感强烈,拉萨等地有明显震感。中国地震局启动三级地震应急响应。

尼泊尔首都加德满都众多楼房倒塌,据路透社消息,尼泊

尔警方北京时间25日18时许透露,地震已经造成449人遇难。地震造成珠穆朗玛峰发生雪崩,珠峰两个营地被雪覆盖,多名登山者失去联系。据央视报道,截止25日17时,已有2名中国公民在地震中遇难,另有多名中国企业员工受伤,正在全力救治。中国驻尼泊尔使馆表示,遇难及受伤的中国公

民均位于中尼边界口岸附近。

据美联社消息,尼泊尔当地居民说,首都加德满都旧城区的多栋建筑物倒塌,其中包括9层楼高的名塔达拉哈拉塔。达拉哈拉塔建于1832年,是尼泊尔著名旅游景点,该塔因地震完全摧毁,媒体称可能有400人被埋其中。

(据新华网)

我省高考新规:考生不得自带文具

记者25日从河南省招生办公室获悉,为防范利用高科技手段作弊,今年河南高考考生将不得自带文具,考试所需文具由考区统一解决。

河南省近日下发《关于做好2015年普通高等学校招生工作的通知》,对全省2015年普通高招的各项工作进行具体部署和安排。根据通知,今年河南省普

通高考在坚持以往人防技防基础上,将增加一线监考人员数量。各个考点设主考1人、副主考若干人。每个考场内配备2名以上监考员,考场外设若干流动监考员。监考员不得由本地高三任课教师或班主任担任。

同时,考点设在县(市、区)人民政府所在地,必须是国家教育考试标准化考点。进一步

加大对考试舞弊行为的打击力度。要求每个考场的考生数为25人或30人,考生不得自带文具,考试所需文具由考区负责统一解决。

据统计,今年,河南有超过67万人的考生报名参加高考,比去年增加了2万人。高考科目及时间与往年安排基本没有变化。

(据新华网)

两部“大法” 三条新规 让妈妈不再担心奶粉安全

备受关注的广告法和食品安全法修订,24日获表决通过。两部大法的修订中,其中有三条新规不约而同地关注了婴幼儿奶粉市场。

备案制改注册制,品牌涨价别想“任性”

此次新修订的食品安全法中更是明确指出,婴幼儿配方乳粉的产品配方应当经国务院食品药品监管部门注册。注册时,应当提交配方研发报告和其他表明配方科学性、安全性的材料。这意味着未来实施“注册制”后,对配方的管理更加严格,奶粉涨价将无法“任性”。“注册制意味着配方需经监管部门审核通过、领取相关生产证后,才能生产。”国内乳业资深人士宋亮指出,靠多配方搞营销将比较困难。

允许贴牌与国际接轨,禁止分装控二次污染

在新修订的食品安全法

中,对婴幼儿奶粉的管理,删去了“不得以委托、贴牌方式生产婴幼儿配方乳粉”的规定,但保留了“不得以分装方式生产婴幼儿配方乳粉”的规定。这是对2013年九部委联合发布的不准委托加工、不准贴牌生产、不准分装生产“三不准”意见的重新梳理和制定。

业内人士同时指出,代工产品的如实宣传必须严控。曾经就有某牛初乳品牌谎称“原装进口”被工商部门处罚。而如果一些代工产品明明品牌历史很短,却宣传“百年乳业”、“历史悠久”,或伪造品牌故事等,就应严格以虚假宣传查处。

不得声称替代母乳,暗示性广告难“上线”

刚刚通过的新《广告法》中也对婴幼儿奶粉的广告乱象“出手”:禁止在大众传播媒介或者公共场所发布声称全部或部分替代母乳的婴幼儿乳制

品、饮料或其他食品广告。这一规定一度引发误解,认为是对婴幼儿奶粉广告全面下禁令,事实上业内人士指出,这其实是为了促进母乳喂养,严禁在奶粉广告中声称可以替代母乳。

“新修订旨在从法律的高度,更有效地避免消费者被广告所误导。”中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授朱毅说,来自世界银行的数据显示,1998年我国的母乳喂养率为67%,2014年降至27.8%,远低于国际水平,且城市远远低于农村。母乳是孩子的最佳选择,在确实不能母乳喂养的情况下,才考虑婴儿配方奶粉。

(据新华网)



“无性别公厕”亮相重庆



4月24日,重庆洋人街工作人员在公共厕所上挂起“无性别公厕”标识牌。公厕门外有一个醒目红色报警灯,当厕所有人时,该报警灯就会一直闪亮。据洋人街物管介绍,节假日游客众多,男厕经常出现空荡荡,而女厕排起了长龙,希望以这种设计方式能提高公厕的服务水平和利用效率。

(据中新网)

迷你鸡蛋 不到2厘米



来自英国卡马森郡的12岁女孩尚依·海斯养的母鸡近日生下了一颗1.8厘米长、约有硬币大小的鸡蛋,或为目前世界上最小的鸡蛋。海斯在位于卡贝尔伊万市的家中养了7只母鸡。近日,她在鸡窝里的一堆正常鸡蛋中发现了这颗迷你鸡蛋,因为害怕被其他鸡蛋撞坏,海斯将鸡蛋拿了出来。经过测量,这颗小鸡蛋仅1.8厘米长,比目前的吉尼斯世界纪录还小3厘米,还没有一枚5便士硬币大。目前,海斯将这颗或为世界上最小的鸡蛋小心翼翼地保存在了家中的冰箱里。

(据新华网)

海浪拍岸 美轮美奂



近日,澳大利亚摄影师在新南威尔士抓拍海浪拍击岸边的精彩瞬间,一波波的海浪此起彼伏,美轮美奂,极具梦幻色彩。在过去三年里,这位摄影师一直在新南威尔士冲浪,拍摄岸边的海浪,用自己的镜头来探索大自然之美。

(据新华网)

